

№ 121 (5412) СРЕДА 30 МАЯ 1984 г. Цена 3 коп.

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

Ответ К. У. Черненко

Уважаемая госпожа Петра Келли,

мы разделяем Вашу озабоченность возможностью применения ядерного, химического и иного оружия.

В связи с этим уместно напомнить об особой ответственности тех государств, на территории которых начались или планируются размещение новых видов оружия массового уничтожения.

Вы спрашиваете, как исключить возможность применения ядерного или химического оружия против ФРГ, на какие она для этого должна выполнять условия.

Условия, на наш взгляд, сводятся, в сущности, к одному: ФРГ никогда и ни при каких обстоятельствах не должна стать плацдармом для подготовки и совершения агрессии против СССР и его союзников.

Вручение К. У. Черненко награды сената генеральных кортесов Испании

29 мая в Кремле глава находящейся в СССР по приглашению Верховного Совета СССР делегации сената генеральных кортесов Испании, Председатель сената Х. Ф. де Карвахаль вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко «Золотую медаль сената генеральных кортесов Испании».

Обращаясь к Константину Устиновичу Черненко, Х. Ф. де Карвахаль сказал:

Прежде всего, г-н Председатель, я хотел бы через Вас поблагодарить весь со-

ветский народ за ту блестящую встречу, которая была оказана нам здесь в Советской стране.

Мы понимаем, что наш визит проходит в тяжелых условиях, поскольку положение в мире сейчас очень напряженное. В связи с этим мы ожидаем, что наш визит, кроме того, что он будет способствовать улучшению наших двусторонних отношений, явится совместным вкладом в оздоровление мировой обстановки.

Мне и другим государственным деятелям нашей страны уже приходилось говорить о принципиальном значении, которое имеет для готовности государств обладать ядерным оружием, подчинить свои отношения определенным нормам, неукоснительно следовать им в своей политике, как это уже

делает Советский Союз. Напомним лишь некоторые из них, прямо отослывая к поставленным Вами вопросам.

Советский Союз официально и торжественно заявил, что никогда не применит ядерное оружие против стран, которые отказались от производства и приобретения такого оружия и не имеют его на своей территории.

Человек, который не имеет его на своей территории, не применяет ядерное оружие первой. СССР вместе со своими союзниками по Варшавскому Договору предлагает странам НАТО договориться о не применении ядерными и обычными силами, военной силой вообще. Наша страна к этому готова.

Что же, спрашиваете, препятствует другим ядерным державам из аналогичных обязательств, если их помыслы направлены на мир, как о том заявляют их руководители? Ведь если не будет первого ядерного удара, стало быть, не будет и последующих.

Ясно, что в таких условиях гораздо легче было бы договариваться и о мерах по практическому сокращению, а в конечном итоге полной ликвидации запасов ядерного оружия.

Советский Союз выдвинул реалистическую

политику программы достижения этой цели, имеющую глобальный характер.

Что касается европейского континента, то и здесь СССР предлагает практические решения: от радикального сокращения ядерных вооружений в соответствии с принципом равенства и одинаковой безопасности до полного освобождения Европы от ядерного оружия как средней дальности, так и тактического.

Точно так же Советский Союз решительно против того, чтобы когда-либо было пушено в ход химическое оружие. Мы сделали конкретные предложения о его изъятии вообще из военных арсеналов. В качестве одного из первоочередных шагов СССР и другие социалистические страны предложили договориться об освобождении Европы от всех видов химического оружия.

Такова наша позиция. Полагаю, она дает исчерпывающий ответ на интересующие Вас вопросы. Чтобы добиться решительного перелома и, к сожалению, сделать ставку на силу, объявлять применение средств массового уничтожения людей «законным» и «моральным» способом решения спорных вопросов и достижения своих политических целей.

В заключение К. У. Черненко еще раз поблагодарил испанскую сторону за оказанную честь и пожелал дружественного испанскому народу благополучия и счастья, а членам делегации — приятного и полезного пребывания в СССР.

При вручении награды присутствовали:

член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Л. Н. Толкунов, председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. Э. Восс, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешашивили, депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР А. М. Александров, Т. Н. Бонарева, В. А. Масол, депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. В. Карпов;

с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Л. Н. Толкунов, председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. Э. Восс, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешашивили, депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР А. М. Александров, Т. Н. Бонарева, В. А. Масол, депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. В. Карпов;

с испанской стороны — члены делегации сената генеральных кортесов Х. Л. Родригес, И. Гаминде, Х. Х. Лабора, Р. Руаль, Л. Фернандес, Р. Сала и Канадель, Р. Сернос, А. Аскаррага, посол Испании в СССР Х. Л. Ксифра де Осерин.

(ТАСС).

Есть пятимесячный план!

СЕГОДНЯ

производственные коллективы промышленных предприятий столицы Узбекистана взяли важный рубеж в соревновании: рапортовали о досрочном выполнении пятимесячного плана по реализации продукции и выпуску большинства основных видов народнохозяйственных изделий.

Алма-Аты, Ташкент, Челябинск и другие районы столицы Узбекистана.

Народному хозяйству страны и республике до конца месяца будет поставлено дополнительно, в счет выполнения договорных обязательств, изделий сельхозмашиностроения, приборостроения, строительных ма-

териалов, продукции легкой, пищевой, местной промышленности на миллионы рублей.

Производство и выемка коллективы столицы республики, делом отчая в решении декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, повышают эффективность социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования республики и Компартии Узбекистана.

ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ОКРЫЛЯЕТ

Ярко, незабываемое впечатление произвела на нас, молодых трактористов, речь товарища К. У. Черненко, с которой он выступил на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций. До глубины души взволновала каждого из нас высокая оценка заслуг Ленинского комсомола, отеческая забота партии о дальнейшей деятельности молодежи организации. Советы и указания, содержащиеся в речи Константина Устиновича, являются для нас конкретной программой действий.

С уважением К. ЧЕРНЕНКО.

Послание К. У. Черненко является ответом на обращение общественной деятельности партии «зеленых» П. Келли, которая ставит вопрос о том, как исключить возможность применения ядерного оружия против цели в Западной Германии и что должно быть для этого сделано со стороны ФРГ.

Одновременно П. Келли высказывается вообще за ликвидацию оружия массового уничтожения.

(ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

Позывные пионерского лета

Отзвенели школьные звонки, на книжные полки из портфелей «перекочевали» учебники и тетради — у школьников началась долгожданная пора летних каникул.

Вопросы организации, подготовки летнего отдыха находятся под постоянным контролем Ташкентского горкома КП Узбекистана, исполкома Ташгорсовета, — говорит заместитель начальника Главного управления народного образования Ташгорисполкома Л. М. Горичева.

Проведены семинары для организаторов пионерской работы. Главное внимание в работе с детьми будет уделено пропаганде решений XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана, последующих Пленумов ЦК КПСС. Воспитательная работа будет строиться по направлениям Всесоюзного марша юных ленинцев, навстречу XII Всемирному фестивалу молодежи в Москве, 60-летию присвоения пионерии и комсомолии имени В. И. Ленина, 60-летию УзССР и Компартии Узбекистана.

Особое внимание будет уделено в свете «Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» нравственному, трудовому, идейно-политическому воспитанию и физической закалке учащихся.

В 43 лагерях труда и отдыха побывают за лето 12 тысяч старшеклассников. Здесь они, совмещая труд на полях совхозов и колхозов с отдыхом, пройдут школу трудовой закалки, внесут свой вклад в сбор урожая фруктов и овощей, выращенных сельчанами.

Школой нравственного воспитания станут и десять военно-спортивных лагерей, в которых отдохнут 1.120 подростков. Здесь проведутся спортивные состязания и праздников, участие в кружковой работе, экскурсии.

Лето — не только отдых, но и пора активной подготовки школ к новому учебному году. В эту работу также активно включаются старшеклассники. Объединенные в ученические строительные бригады, они займутся ремонтом парт и школьного оборудования, покраской кабинетов, многие из них поработают в трудовых коллективах по профессиям, приобретаемым в учебно-производственных комбинатах.

Получается, что нашим детям некогда отдохнуть? Ведь даже в лагере они теперь участвуют в трудовых десантах! — такие реплики подчас можно услышать на родительских собраниях. Но, жалая детей, такие родители меньше всего думают об их будущем, и именно в этих семьях, где их больше всего опекают, и появляются люди, не умеющие найти своего места в жизни.

Мы все делаем, что могли, для своей выучки. Но после окончания профтехучилища она не стала работать по специальности, косяк, с грехом пополам уговорили ее пойти работать на завод, но не уверены, что она здесь задержится, — пишут пенсионеры Крапивных. — Сейчас опять предпочитают развлекаться в клубе.

Тревожные сигналы на эту же тему звучат и в других письмах. «Родители призваны... воспитывать детей в духе уважения к труду, подготавливать их к общественно полезной деятельности, приучать к дисциплине, порядку, соблюдению норм нашего общества... Своим отношением к труду и общественным обязанностям показывая детям пример во всем», — подчеркивается в Основных направлениях реформы школы.

Дни каникул — веселая пора, когда в играх, походах, соревнованиях и трудовых делах крепнет здоровье, закаляются воля и характер. О содержательности этого отдыха должны позаботиться пионерские комитеты и общественные организации, чтобы этот отдых прошел интересно, содержательно. Для них лето — ответственная и напряженная пора, предусматривающая заботу о самом главном богатстве — детях.

Необходимо сделать все для того, чтобы жизнь в пионерском лагере, лагере труда и отдыха, военно-спортивном укрепила здоровье учащихся, обогатила новыми знаниями.

Advertisement for the 24th International Film Festival in Tashkent, featuring photos of participants and text about the festival's goals and activities.

